

**НАУКОВА СПІЛЬНОТА**

*www.spilnota.net.ua*

*Двадцять дев'яти економіко-  
правові дискусії*

*19 липня 2018 р.*

**Матеріали міжнародної науково-практичної  
інтернет-конференції**

**Львів  
2018**

Двадцять дев'яти економіко-правові дискусії: матеріали міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. - Львів, 2018.- 106 с.

УДК 330+340 (063)

ББК 65+67я431

ISSN 2522-963X

В збірнику опубліковані доповіді з економічних та юридичних питань, які оприлюднені на сайті [www.spilnota.net.ua](http://www.spilnota.net.ua).

*Збірники матеріалів науково-практичних інтернет-конференцій включаються до наукометричної бази даних "PIHЦ/RSCI".*

Адреса оргкомітету:  
79016, м. Львів, а/с 1621  
E-mail: [spilnota.net.ua@ukr.net](mailto:spilnota.net.ua@ukr.net)

Оргкомітет Наукової спільноти не завжди поділяє думку учасників. В збірнику максимально точно збережена орфографія і пунктуація, які були запропоновані учасниками. Повну відповідальність за достовірність несуть учасники, їх наукові керівники та рецензенти.

Всі права захищені. При будь-якому використанні матеріалів конференції посилання на джерело є обов'язкове.

### **Література:**

1. Комарова А. І. Громадські організації і об'єднання в Україні: реалії, проблеми, перспективи / А. І. Комарова // Соціальне партнерство – механізм реалізації прав людини, розбудови правової держави, громадянського суспільства : міжвідом. наук. зб. / за ред. А. І. Комарової. – К. : Наук.-дослід. ін-т «Проблеми людини», 2001. – Т. 24.
2. Сацький П. В. Становлення політичної системи в Україні наприкінці 1980-х – в першій половині 1990-х рр. : автореф. дис. ... канд. іст. наук : спец. 07.00.01 «Історія України» / П. В. Соцький. – К., 2003. – 16 с.
3. Віхляєв М. Ю. Громадські об'єднання як суб'єкти адміністративного права України : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук : спец. 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право» / М. Ю. Віхляєв. – Ірпінь, 2013. – 34 с.
4. Наливайко Т. В. Громадський контроль в Україні як інститут громадянського суспільства: теоретико-правовий аспект : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : спец. 12.00.01 «Теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень» / Т. В. Наливайко. – Львів, 2010. – 20 с.
5. . Долгополов А. М. Організаційно-правові питання діяльності громадських формувань з охорони громадського порядку і державного кордону в Україні : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : спец. 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право» / А. М. Долгополов. – К., 2008. – 20 с.
6. Новіков М. М. Об'єднання громадян у механізмі взаємодії держави і громадського суспільства : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : спец. 12.00.01 «Теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень» / М. М. Новіков. – Х., 2002. – 18 с.
7. Статут ГО «Асоціація правознавців Чернігова» затверджений Головою ГО «Асоціація правознавців Чернігова».

*Сухonos Володимир Вікторович  
доктор юридичних наук, Сумський  
державний університет*

### **ІНДУЇЗМ І ОРГАНІЗАЦІЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ІНДІЇ: ПРОБЛЕМАТИКА ВЗАЄМОВПЛИВУ**

Суть індуської моделі місцевого самоврядування полягає у тому, що вона притаманна громаді, котра сповідує індуїзм.

Наріжним каменем індуїзму є ідея дхарми (закону, боргу, обов'язку) якому зобов'язаний слідувати кожен член індуїстського соціуму, відповідно до свого віку та станової (кастової) приналежності [1, с. 92].

Саме слідуванні дхармі веде до традиціоналізації індійського суспільства, а тому зберігає традиційну систему організації місцевої влади.

У добу Середньовіччя, за словами відомого індолога Є. Медведева, чітку грань між селом і містом було провести досить важко: останнє часто виникало з сільської громади шляхом розвитку промисловості й торгівлі. Торгово-ремісничє містечко зберігало вигляд сільського поселення, протистоячи вже в економічному сенсі своєму землеробському оточенню. Подальшу ж долю такого містечка визначали зручність розташування на торгових шляхах, наявність продуктивного сільського господарства в окрузі, політична роль в якості центру території племені, адміністративного округу, володіння, держави, наявність ставки правителя та його військ, а також святилищ. У сприятливих умовах воно перетворювалося в «справжнє» місто з різнорідним населенням, з характерною забудовою, укріпленнями, торговими вулицями, храмами й палацами [6, с. 104].

Згодом розпочалися зміни і в сучасній Індії сільське і міське самоврядування функціонують як дві незалежні системи.

Тривалий час місцеве самоврядування в незалежній Індії не мало можливостей для повноцінного розвитку, оскільки в перші десятиліття уряд значно більшу увагу приділяв федеральному рівню організації влади, аніж рівню штатів, а т. зв. рівень низової, або місцевої, демократії взагалі залишався за дужками політичного процесу [7, с. 47]. До 1993 р. органи місцевого самоврядування в Індії фактично не діяли, страждаючи від недостатнього фінансування, надмірного бюрократизму і контролю. Уряди штатів постійно зловживали своїм правом тимчасового призупинення діяльності та розпуску органів місцевого самоврядування, оскільки були відсутні будь-які захисні конституційні механізми в цьому відношенні. Все це призвело до того, що в 1980-их рр. в Індії активно практикувалося безпосереднє державне управління на місцях. Для збереження самої ідеї низової демократії потрібні були невідкладних заходи, інакше антидемократичні механізми управління місцевими справами могли практично назавжди утвердитися в системі індійського державного управління. В результаті було прийнято 73-тя (набула чинності 24.04.1993 р.) та 74-та (вступила в силу 01.06.1993 р.) поправки до Конституції, що забезпечили необхідний конституційний статус індійських органів місцевого самоврядування на місцях.

Конституція Індії відносить місцеве самоврядування до сфери компетенції штатів, тому питання про функції та повноваження панчаятів

і муніципалітетів залишено на розсуд законодавчих органів штатів. Однак і в 73-тій, і в 74-тій конституційних поправках передбачені спеціальні переліки, які окреслюють можливе коло повноважень панчаятів та муніципалітетів. Переліки носять рекомендаційний характер, але повинні враховуватися штатами при формуванні своїх списків.

Сільське самоврядування, що сягає корінням у сиву давнину, є значно більш централізованою системою. Проте обидві ці системи, завдяки таким істотним рисам, як конституційний статус, достатній обсяг функцій і повноважень, необхідна кількість фінансових ресурсів, ефективна система фінансового менеджменту, зменшений державний контроль і демократична структура, можуть бути названі повноцінними системами місцевого самоврядування.

Індія досі є переважно сільським державою, і, навіть, більше того: за кількістю сільського населення (73 % від усього населення країни) є лідером у світі. До середини 2000-х рр. в Індії налічувалося більше 590 тис. сіл і близько 5 тис. міст; при цьому у всіх великих штатах Індії сільське населення переважало над міським [2, с. 131]. У цих умовах децентралізація політичної влади до рівня пересічного індійського села набуло характеру особливої значущості. Сучасна модель сільського самоврядування в Індії (система Панчаяти Радж) являє собою ієрархічну структуру, що складається з трьох ланок: панчаятів (органів місцевого самоврядування) на рівні села, панчаятів на середньому рівні (або панчаятов на рівні блоку) і панчаятів на рівні дистрикту (основна адміністративно-територіальна одиниця штату). Окремі індійські юристи розглядають цю систему в якості «конституційного положення, яке доводить демократію до рівня простого народу» [8, с. 599].

Діяльність панчаятів регулюється 73-тєю конституційною поправкою. Норми 73-тєї поправки діляться на положення, обов'язкові для виконання штатами, і положення, що залишені на власний розсуд законодавчих органів штатів (законодавчих органів) з урахуванням особливостей їх соціально-економічного розвитку. До основних обов'язкових положень 73-тєї поправки відносяться: встановлення трирівневої системи панчаятів у кожному штаті з населенням понад 2 млн. осіб, п'ятирічний термін повноважень панчаятів, обрання до панчаятів відбувається шляхом прямих виборів на альтернативній основі за виборчими територіальними округами, гарантія проведення нових виборів протягом 6 місяців у разі розпуску панчаяту, резервування місць в панчаятах усіх рівнів за представниками найбільш відсталих в соціально-економічному плані верств індійського суспільства – зареєстрованих каст, зареєстрованих племен, а також за жінками.

Ключовим поняттям 73-тєї поправки є «грам сабха», або сільські збори, які розглядаються в якості основи демократичного процесу на

місцях. Відповідно до закону, грам сабха є дорадчим органом, до складу якого входять всі жителі села, або групи сіл, які досягли 18 років і зареєстровані у виборчих списках сільського панчаяту. Функції грам сабхи різних штатів найчастіше включають до себе вироблення пропозицій щодо оптимізації роботи сільського панчаяту, обговорення щорічної доповіді адміністрації по реалізації програм розвитку, обговорення та перевірку щорічного фінансового звіту, затвердження бюджету села на майбутній рік і т. ін. Також серед функцій грам сабхи можна виділити такі, як популяризація освітніх програм серед дорослого населення села і сільської молоді, організація добровільних робіт з благоустрою села або ліквідації наслідків будь-яких надзвичайних подій, визначення розміру коштів, що виділяються на реалізацію програм сільського розвитку тощо [9].

Не можна заперечувати, що система Панчаяти Радж певним чином пов'язана з давньоіндійською традицією панчаятів як особливих соціальних інститутів, що координували життя сільських громад в давнину (як правило, в особі п'яти найбільш шанованих старійшин села). Але, по суті, вона являє собою старе поняття з новим змістом. Проте успіх системи Панчаяти Радж так чи інакше пов'язаний з тим, що звичайні сільські жителі були включені в політичний процес через звичний для них механізм панчаятів.

На відміну від сільського, міське самоврядування є максимально наближене до англо-саксонської моделі.

Відповідно до ст. 243Q, у кожному штаті засновано три рівня муніципальних утворень: нагар панчаят для т. зв. «проміжних зон», тобто тих, які позначають зони переходу від сільських до міських (своєрідні селища міського типу), муніципальні ради для невеликих міських зон та муніципальні корпорації для великих міських зон [5, с. 277].

Муніципальні корпорації є найстарішими представницькими та автономними органами самоврядування в Індії [4, с. 306].

Діяльність сучасних індійських інститутів міського самоврядування регулюється 74-тюю поправкою до Конституції. До обов'язкових положень поправки відносяться: створення трьох видів муніципалітетів в різних індійських містах (нагар панчаятів для т. зв. перехідних територій – селищ міського типу, муніципальних рад для невеликих і середніх міст, муніципальних корпорацій для великих міст). На сьогоднішній день муніципальні органи сформовані і діють на території всіх індійських штатів, до яких можна застосувати положення конституційної поправки. Проблеми, які змушені вирішувати органи місцевого самоврядування, безпосередньо співвідносяться з особливостями індійської урбанізації – це відсутність домінування одного центру над великою територією, дещо повільні темпи розвитку і зростання міст, чіткий регіональний поділ на

міський Південь і сільську Північ, сегрегованого проживання в містах за кастовою принципом, велика кількість населення, що проживає в нетрищах, високий ступінь соціальної напруженості і соціальних конфліктів [3, с. 64–67]. Наслідком всіх перерахованих вище чинників є те, що на сьогоднішній день система міського самоврядування Індії в певному відношенні функціонує дещо менш ефективно, ніж система сільського самоврядування. Однак наявність у сучасних муніципалітетів суттєвої підтримки з боку держави, необхідної законодавчої бази, яка забезпечила для них розширений обсяг ресурсів і умови для нормального функціонування, на думку Н. Ємельянової, неодмінно повинні призвести до більш успішної діяльності муніципалітетів в майбутньому [2, с. 132].

Проте, традиціоналістичний характер зберігається і в умовах міста. Зокрема, згідно ст. 243Т, у кожному муніципалітеті резервуються місця для каст, включених до списків [5, с. 278].

Таким чином, система місцевої влади і в умовах індуської правової системи багато в чому має релігійно-традиціоналістичний характер.

### Література:

1. Бажан Т. А. Религиоведение для юристов : Учебник / [Бажан Т. А., Старков О. В.] ; ред. О. В. Старков. – СПб. : Изд-во Р. Асланова «Юридический центр Пресс», 2007. – 491 с.
2. Емельянова Н. Опыт индийского муниципализма и его значение для современной России / Наталья Емельянова // Власть. – 2009. – № 11. – С. 130–133.
3. Индия сегодня : Справочно-аналитическое издание / [редкол.: Т. Л. Шаумян (отв. ред.), Е. Ю. Ванина, А. М. Горячева и др.]. – М. : ИВ РАН, Ариаварта-Пресс, 2005. – 592 с.
4. Иностранное конституционное право : [Учебное пособие] / [И. А. Алебастрова, С. Ю. Кашкин, Б. А. Страшун и др.] ; под ред. В. В. Маклакова. – М. : Юристъ, 1996. – 512 с.
5. Конституция Республики Индии от 26 ноября 1949 г. ; [пер. на русск. А. Р. Басыровой, И. А. Ковыршиной, Д. В. Таращик и Е. В. Хованского] // Конституции государств Азии : в 3 т. / [ред. Т. Я. Хабриева]. – М. : НОРМА, 2010–2010. – Т. 2: Средняя Азия и Индостан. – 2010. – С. 177–448.
6. Медведев Е. М. О самоуправлении североиндийских городов раннего средневековья / Евгений Михайлович Медведев // Индийская культура и буддизм : сб. статей памяти академика Ф. И. Щербатского / [Отв. ред. Н. И. Конрад и Г. М. Бонгард-Левин]. – М. : «Наука», Главная редакция восточной литературы, 1972. – С. 103–114.
7. Dāsa H. Political system of India / Harihara Dāsa. – New Delhi : Anmol Publications, 1998. – 434 p.

8. Jain M. P. Indian constitutional law / Mahabir Prashad Jain. – [3<sup>rd</sup> ed.]. – Bombay : N. M. Tripathi, 1978. – 759 p.
9. Jain S. P. The Gram Sabha: Gateway to Grassroots Democracy / S. P. Jain // Journal of Rural Development. – 1997. – Vol. 16. – № 4. – P. 557–573.

*Шевченко Вікторія Йосипівна  
аспірант Кафедри  
адміністративного права та  
адміністративного процесу  
Одеського державного університету  
внутрішніх справ*

## **РЕАЛІЗАЦІЯ ПОВНОВАЖЕНЬ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ ПРАВОВИХ РЕЖИМІВ: ДОСВІД ЄВРОПИ**

Світова практика знає чимало прикладів функціонування державних органів, які уособлюють повноваження виконавчих та представницьких органів влади, органів місцевого самоврядування та мають військову організацію управління. Але головною, відмінною ознакою їх утворення, функціонування та припинення діяльності виступає закріплений на конституційному рівні певний правовий режим, за умови введення якого здійснюється реалізація повноважень зазначених органів.

Слід зауважити, що правове регулювання функціонування військово-цивільних адміністрацій в зарубіжних країнах безпосередньо пов'язано із забезпеченням національної безпеки. Аналіз деякого зарубіжного законодавства, що регулює сферу забезпечення національної безпеки, показує, що в значній мірі воно базується не стільки на конституціях держав, скільки на концепціях, доктринах, посланнях.

У ряді європейських країн під час реалізації механізму функціонування органів місцевого самоврядування яскраво простежується дуалістична природа повноважень зазначених інституцій: з одного боку органи місцевого самоврядування виконують завдання щодо ефективного вирішення питань місцевого значення, а з іншого – наділені повноваженнями у галузі правоохорони та забезпечення державної безпеки. Даний принцип пов'язаний із поєднанням органами місцевого самоврядування місцевих і державних інтересів та зафіксований в статті 4 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні». Однак, суттєва особливість механізму реалізації повноважень як місцевих органів виконавчої влади, так і органів місцевого самоврядування в західноєвропейських країнах полягає в обов'язковій та безпосередній



## ЗМІСТ

### ЕКОНОМІЧНЕ СПРЯМУВАННЯ

**Економіка, організація і управління підприємствами, галузями,  
комплексами**

*Васильченко Олексій Миколайович* ВИКОРИСТАННЯ ПРОТОКОЛІВ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ МОЛОЧНИМ ГОСПОДАРСТВОМ.....3

*Доценко Вікторія Юріївна* ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ДОСЯГНЕННЯ СТАЛОГО СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ У МЕДИЧНІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ.....6

*Коробська Альона Олександрівна, Попрозман Наталія Василівна* ВПЛИВ ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНИХ НАСЛІДКІВ ДЕГРАДАЦІЇ ЗЕМЕЛЬ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ.....8

*Мерчанський Володимир Вікторович* СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ.....11

*Олійник Аліна Миколаївна* ВИДИ ОЦІНЮВАННЯ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ.....13

*Пірог Станіслав Вікторович* АНАЛІЗ ГАЛУЗІ М'ЯСНОГО ПТАХІВНИЦТВА.....15

*Чмир Тетяна Сергіївна* ЕКСПРЕС-АНАЛІЗ РІВНЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА.....16

### Бухгалтерський облік, аналіз і аудит

*Єгунова Юлія Валеріївна* ТРАНСПАРЕНТНІСТЬ ПОКАЗНИКІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ.....19

### Математичні методи, моделі та інформаційні технології в економіці

*Василевский Антон Васильевич* ГИБРИДНЫЕ ЭКОНОМЕТРИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ ОЦЕНКИ СТОИМОСТИ КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА.....21

## Банківська справа. Гроші, фінанси і кредит

*Ушакова Оксана Анатоліївна, Харчук Вікторія Юріївна* ПРОБЛЕМНІ АКТИВИ БАНКІВ У КОНТЕКСТІ ЗАГРОЗИ СТАЛОСТІ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ.....26

## Податкова система. Бюджетна система

*Думбровський Валерій Анатолійович* ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ТА КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ.....29

*Кушнір Ірина Миколаївна* ОСОБЛИВОСТІ ІНСТРУМЕНТАРІЮ ПОДАТКОВОГО ПЛАНУВАННЯ.....31

## Світова економіка та міжнародні економічні відносини

*Войцешук Андрій Дмитрович, Ксенжук Олександр Степанович* ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНДУСТРІЇ ДОРОГОЦІННОГО КАМІННЯ ТА ДОРОГОЦІННИХ МЕТАЛІВ ДО МІЖНАРОДНОГО ЗЛОЧИННОГО БІЗНЕСУ.....34

*Ліфанова Мар'яна Ігорівна* «МІЖНАРОДНИЙ ФІНАНСОВИЙ ЦЕНТР» ТА «ГЛОБАЛЬНЕ МІСТО»: ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ПОНЯТЬ.....36

## ЮРИДИЧНЕ СПРЯМУВАННЯ

### Теорія та історія держави і права. Філософія права. Історія політичних і правових вчень

*Maksurow Aleksiej Anatoliewicz* STANDARDY KOORDYNACJI W PRAWIE POLSKIM.....40

*Вовк Олександр Йосипович* МЕХАНІЗМ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ: ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ.....41

*Мухитдинова Ф.А.* ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ В ТРУДАХ ВОСТОЧНЫХ МЫСЛИТЕЛЕЙ.....46

**Конституційне право. Конституційне процесуальне право.  
Міжнародне право**

**Ковальчук Ірина Миколаївна ПРАВО НА ЖИТТЯ В АСПЕКТІ  
МІЖНАРОДНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ.....51**

**Цивільне та сімейне право. Цивільне процесуальне право.  
Комерційне право. Житлове право. Зобов'язальне право. Міжнародне  
приватне право. Трудове право та право соціального забезпечення**

**Госало Віталій Володимирович ЗОБОВ'ЯЗАННЯ У СИСТЕМІ  
ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ.....58**

**Пасенко Алла Сергіївна АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ТА ПРОБЛЕМИ  
ПЕРЕХОДУ У ВЛАСНІСТЬ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ  
ВІДУМЕРЛОЇ СПАДЩИНИ.....60**

**Кримінальне право. Кримінальне процесуальне право.  
Криміналістика. Кримінологія. Кримінально-виконавче право.  
Судоустрій. Правоохоронні органи, прокуратура та адвокатура**

**Єременко Юрій Анатолійович ПОНЯТТЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО  
ОРГАНУ ПРОКУРАТУРИ.....64**

**Будашкіна А.О. ОСОБЛИВОСТІ ОГЛЯДУ ТРУПА ТА МІСЦЯ  
ВЧИНЕННЯ ВБИВСТВА.....67**

**Волоніц Олена Сергіївна ДОТРИМАННЯ ЗАСАДИ ЗМАГАЛЬНОСТІ  
СТОРІН ПІД ЧАС ДОПИТУ В СУДІ.....70**

**Деркач Олена Олександрівна ОКРЕМІ ЕЛЕМЕНТИ  
КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ ХАРАКТЕРИСТИКИ РИТУАЛЬНИХ  
ВБИВСТВ.....73**

**Кедрук Вадим Валерійович АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗАСТОСУВАННЯ  
ПРАКТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ У  
КРИМІНАЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ.....76**

*Шпілярович Вікторія Вікторівна* ЗАХОДИ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОГО ХАРАКТЕРУ, ВІДМІННІ ВІД ПОКАРАННЯ, ЗА КРИМІНАЛЬНИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ КОРОЛІВСТВА ШВЕЦІЇ.....78

**Адміністративне право. Адміністративне процесуальне право.  
Митне та податкове право. Муніципальне право**

*Красногор Олександр Володимирович* ГРОМАДСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА СИСТЕМА ЇХ РЕГУЛЮВАННЯ.....83

*Сухонос Володимир Вікторович* ІНДУЇЗМ І ОРГАНІЗАЦІЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ІНДІЇ: ПРОБЛЕМАТИКА ВЗАЄМОВПЛИВУ .....87

*Шевченко Вікторія Йосипівна* РЕАЛІЗАЦІЯ ПОВНОВАЖЕНЬ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ ПРАВОВИХ РЕЖИМІВ: ДОСВІД ЄВРОПИ.....92

**Господарське право. Господарське процесуальне право.  
Фінансове право. Банківське право**

*Маринчак Євген Степанович* ОСНОВНІ ОБОВ'ЯЗКИ ПОДАТКОВОГО АГЕНТА ПРИ НАРАХУВАННІ ОПОДАТКОВУВАНОВОГО ДОХОДУ НА КОРИСТЬ ПЛАТНИКА ПОДАТКУ.....97

**Інтелектуальна власність та його захист. Інформаційне право**

*Лук'яненко Віталій Валентинович* ЮРИДИЧНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У ГАЛУЗІ СЕЛЕКЦІЙНИХ ДОСЯГНЕНЬ У ТВАРИННИЦТВІ УКРАЇНИ.....100